

Murcia 3 de julio de 1932

N.º 31

2.ª Época

Dirección y Administración
San Antonio, 12

20 CÉNTIMOS

SEMANARIO SATIRICO



Este empresario que ves
más serio que una escafandra,
se está gozando el parné
que ganó con «Las Leandras»



DON CRISPIN: Dice el suegro de un diputado que no le hace gracia su periódico.

—No me extraña, porque yo no escribo para hipocondriacos.

—Pronto ha adivinado usted quién es.

—¡Hombre! no he de adivinarlo; si eso mismo que usted me ha revelado me lo han dicho ya muchos amigos ante los cuales ha expuesto ese señor papá político del político su desagrado.

—**DON CRISPIN:** ¡Por Dios santo! Ha de tener usted en cuenta que combate con cierta dureza a su yerno.

—Oiga usted, amigo mío: Los parientes de los hombres públicos, no deben hacer ostensible su desagrado ante la justa crítica de la actuación de éstos, porque hacen el ridículo ante los que lo oyen, sobre todo cuando tienen por qué callar.

—¡Cómo!

—Sí, señor: Ese papá suegro de su yerno, que tanto le molestan las inocentes eutropelias de mi semanario por irrespetuosas, prevalido del alto cargo [que aún ocupa] en una Sociedad apolítica, sin encomendarse en Dios ni en Santa María, convierte el salón principal en sala de variedades, levanta una tribuna y lleva al «niño prodigio» de su yerno para que actúe de «ilusionista» láico ante un públi-

co eminentemente católico en su mayoría.

—¡Eso no estuvo bien, **DON CRISPIN!**

—Y para que vea usted lo que son las cosas; yo que ví en aquello, y con muchísima razón, un abuso de atribuciones, por respetos al amigo, a costa de mi sinceridad periódica, no dije nada. ¡Ya ve usted el agradecimiento!...

—¡Todo eso no debe usted tomarlo a mal porque es su yerno!

—Bueno, pues que se lo frían con tomate.



Más infeliz que una pera, más bueno que un «amadeo» más largo que una licera y más flaco que un fideo.

Oto que sin presumir, operando es un portento; tan listo, que le hace oír a una estatua de cemento.

Contratista al alimón, con su amigo Manzanera, de ampollas de pantopón y trozos de carretera.

Hoy todas sus facultades rinde con chula majeza a los piés de don Melquiades y a los de Pepe Baeza.

Todo es anatematizar a la Iglesia en esta República de trabajadores láicos, pero lo cierto y verdad es que no se celebra un entierro civil de trabajador o de vago láico ni para muestra.

Biedma tiene la palabra.

Carta abierta

Sr. **DON CRISPÍN**

Admirado caballero: Aunque no tengo el gusto de conocerle, ni falta que me hace, me atrevo a dirigirle esta carta para dar al traste con toda la serie de calumnias, que, sobre el gato, ha escrito un tal Balazote o Calabazote, no sé bien, en el semanario satírico de su dirección digna, claro es,

Primeramente dice que el gato «sin género de dudas, es el animal más dichoso». ¿Vd. lo cree así, **DON CRISPIN?** A mí me parece una gran atrocidad. Más dichosos que el gato hay un sinnúmero de animales que prolijo sería enumerar. Vd., con su robusta inteligencia, sabrá, sin duda, cuáles son. ¡Me río yo de la dicha del gato! Es muy fácil pintarlo con un lacito encarnado en el cuello, bien lavadito y perfumado y «entre manos femeninas constantemente acariciado», pero este es un retrato que se aparta por completo de la realidad.

El gato es, quizá, uno de los animales que más palos cosecha durante su azarosa existencia.

Raro es el día que por imperiosa necesidad fisiológica no deja cuidadosamente algún «perfume» sólido o líquido debajo de un mueble o en un rincón de la casa, que al ser descubierto por las amas lo aciguatan del pescuezo y le restriegan el hocico en su propia «esencia» hasta despellejárselo.

¡No digo nada cuando rompe algún objeto o se come la carne del cocido o la rodaja de merluza!... ¡que entonces!... las escobas, los zorros, las raseras, los zapatos y demás instrumentos contundentes y arrojables, caen como plaga de Egipto sobre el desventurado misionero.

También escribe dicho señor, que el gato no trabaja y que es un animal inútil. A ese señor lo encerraba yo, un día nada más, en una habitación llena de ratas a ver si

seguía hablando de la inutilidad del gato.

No quiero, DON CRISPIN, que se prolongue esta carta, pero sí le agradecería que recomendara al señor Balazote o Calabazote, que rectificara esas apreciaciones erróneas sobre la vida del gato, ya que éste, no es un parásito de la sociedad, sino un trabajador, con alegrías, sí, pero también con penas, y que trabaja como corresponde en esta democrática República de trabajadores de todas clases.

Muy agradecido

TORRELL PICA-PÚAS

Cantares políticos

Perdí media vida mía
por cierto placer fatal
y la otra media daría
por no ser ya concejal.

Con dolor profundo ayer
dijo un lerrouxista viejo
la República en España
anda como los cangrejos.

J. PAULINO

EPIGRAMAS

Considerando, Vicente,
que si no yerro la cuenta,
tú has cumplido los sesenta
y tu mujer sólo veinte.

Ya que has logrado casarte
con ella, ¡ten caridad!
no la llames tu mitad,
sino tu tercera parte.

No le des vueltas, Andrés;
la agradable sensación
que dan las caricias, es
cuestión de imaginación:

Si creyendo firmemente
que te da un beso una chica,
te besa un guardia en la frente,
dirás:—¡Qué cosa tan rica!

RICARDO RUBIO

Las erratas que salen en
este semanario, son debidas
a la libertad de imprenta.

MODERNISMO PURO

EL TANGO

Ondulantes figulinas de alabastro,
se abandonan en cadencias frigoríficas,
y en los brazos ambarinos y tremantes
de unos «pollos» de melenas silogísticas,
van y vienen, tornan, vuelven,
sornolientas danzarinas;
y el salón en niveos saltos atraviesan
en compás de seis por ocho, purpurinas,
mientras muelles las deleitan los nenúfares
que los «pollos» transparentes improvisan;
y pasando a otras regiones en su mente,
que a las torres de marfil las dejan chicas,
atropellan el compás aristotélico
y lo tornan en compás de «manzanilla»,
transformando sus contornos epicúreos,
en perfiles de tonantes menejildas,
que al arrullo de las notas de una murga
se tanguen con «sprit» en una esquina.
¡Oh queridas figulinas ondulantes!
Si quereis que vuestros cuerpos de alabastro
no descendan de su altura alabastrina,
«tanguen» con la «pose» de las neréidas,
con la «pose» de las pálidas egipcias,
y así vuestros contornos marfileños
tornarán a las cadencias eucarísticas
del beso azul de las murientes ondas,
y del verde sonar de la siringa,
que el alma roban en jardín grisáceo
y añoran llanto de las princesitas.

FR. JACOBO

HUMORADAS

Que somos en política unos primos?
¡Ya lo sé, vida mía!
Porque a que vivan bien, contribuimos,
Largo, Prieto, del Río y compañía.

Las hijas de las madres que amé tanto....
¡Qué tontas son algunas, Cielo santo!

Te vendo veinticuatro concejales.
—¿Cuánto quieres por ellos?
—Siete reales.

En la Diputación ¡no sé qué pasará
que siempre está mudándose de casa.

Pero no cabe duda
que se quiere mudar y no se muda.
A esto dice Lorente mosqueado...
¡Aquí hay gato encerrado!

CONSISTORIALES

En vista de que los concejales de nuestro honrado Municipio no aparecen por el Ayuntamiento para nada; los empleados del mismo han formado una Junta Gestora provisional, con el único y exclusivo objeto de asegurar los ingresos necesarios para cobrar sus nóminas. Y el que venga detrás que arree.

La sesión de la ya mencionada Junta la debió presidir el Secretario, pero teniendo en cuenta los grandes dotes directivos desplegados en la Presidencia de la Charlotada del domingo anterior por el oficial tercero don Julián Calvo Gavilán, por unanimidad fué elegido Presidente.

Presidente: Compañeros de esta destartada casa. Esclavos de la pluma y de los concejales que han desempeñado sus trampas y el Gobierno interior de esta grillera desde la restauración hasta el día: yo os saludo y os doy las gracias por haberme designado para presidiros.

Y ya que hablo de presidencias, os he de manifestar el caso insólito que me ocurrió con don Ismael Gómez, empresario de la corrida que tan acertadamente presidí, aunque me esté mal el decirlo.

Es costumbre, como todos sabéis, que las empresas pongan un carruaje a disposición del Presidente para que lo conduzca a la Plaza. Pues bien; en vista de que se aproximaba la hora de empezar el espectáculo y el coche no llegaba, le envié un recado al señor Gómez Castaño diciéndole que yo no iba a la Plaza andando. ¿Y sabéis lo que me envió?

—**Todos a la vez:** ¡¡Nooooo!!

—**Presidente:** Me envió un «mono sabio» para que me llevara a coscaletas.

—**Todos a la vez:** ¡¡Qué verdugo!!

—**Presidente:** Yo no debí haber ido, pero porque no se hablara del

cuerpo de Presidentes de corridas de toros, al que pertenezco desde el otro día, me fuí andando. Pero me vengué; porque hasta que no llevaba cada toro quince pares de banderillas no tocaba a muerte.

—**Pardo:** Bueno ¿es que hemos venido aquí a hablar de corridas de toros?

—**Don Pedro Abellán:** Pido la palabra:

—**Don Manuel Navarro:** Ya vas a empezar a darnos la lata con el asunto de los practicantes.

—**Don Pedro Abellán:** ¡Como tú vas bien en el machico!...

—**Don Manuel Navarro:** Yo voy bien en el machico porque soy Abogado, periodista y declamador, y tú eres un simple practicante barbado, que apenas te llamas Pedro.

—**Salvador Caravaca:** Lo mismo que nos han subido la paga a los serenos, que somos los últimos monos del Ayuntamiento, se la debían de haber subido también a los pobres practicantes.

—**Presidente:** Los serenos, aquí no tienen voz ni voto, que por algo tienen un jefe, que es el que los representa. Así es, que aquí usted no toca pito ni usted toca aquí ná.

—**Un municipal que le parece a don Pedro Baró:** Aquí todos tenemos derecho a hablar porque todos somos empleados, y si no voy a dar más palos que dí una tarde en una corrida de toros.

—**Presidente:** Si hubiera presidido yo, en el acto lo hubiese dejado cesante.

Pronunciar el presidente la palabra cesante e invadir los municipales y serenos, capitaneados por el de la barba, el salón con los charrascos desnudos, por el calor, dando cintarazos, todo fué instantáneo.

La Junta Gestora desapareció del salón como hojas secas barridas por el cierzo.

Don Julián Calvo y Gavilán, sa-

le volando por una ventana y aún no ha aparecido por ninguna parte.

Al chiquillo que lo coja y lo presente en su casa, aunque sea ali-quebrado, le gratificará la familia espléndidamente con un taco de regalicia y un puro de anea.



CRONIQUELLA

Esto de que cuando uno tose una *miaja* más fuerte que el vecino o la vecina, lo fotografien y salga todo entero o de medio cuerpo para arriba en los periódicos ilustrados, va resultando epidémico.

A lo mejor o a lo peor, vemos en un hermoso fotograbado la vera efigie de un distinguido sinvergüenza en el momento que sale del templo del brazo de su novia, ya señora, cuajada del simbólico y desacreditado azahar. Los contrayentes han sido «fusilados» en el preciso instante en que ella sonríe a un convidado «madrugador» que al pasar le pellizca en la cadera izquierda.

Otra vez es el retrato de una dama que ha dado a luz cinco mamonos de un golpe sin el más leve detrimento en la maquinaria; otra es la figura enclenque de un niño precoz que toca la ocarina con la misma perfección que un cesante «toca» el cielo con las manos.

Sin ir más lejos, el cronista vió la semana pasada en una ilustración de gran circulación, un grupo de señoritas que habían asistido a un mitin radical socialista luciendo sobre sus loquitas cabezas el simbólico gorro frigio. El grupito era una verdadera monería. Aquellas damiselas, menos una que tiene cara de ama de llaves de un obispo láico, encantaron al cronista, porque las había de «abrigo».

Hoy nada se escapa al objetivo de las chocolateras instantáneas.

En una revista rusa, que recibe un peluquero sindicalista amigo de la infancia, vió el cronista un grabado hecho en Leningrado con motivo de la inauguración de una

filantrópica fundación intitulada «La Gota de Leche». Pues bien, sin duda para que los lectores se dieran cuenta exacta de lo que tenían ante sus ojos, se retrataron todas las nodrizas de la institución con los biberones a la intemperie; y un curioso que con el cronista miraba entusiasmado la estampa, exclamó sin poder contenerse: ¡Rediez! esos biberones no son de gota, son de chorro.

Exclamación que pudo evitarse si el objetivo de las «chocolateras» instantáneas no se metiera donde no le llaman.

MAGNESIO

¿Quiere usted ir al Cielo?

Contestaciones recibidas

El arquitecto señor Castillo: Yo sí para que San Pedro se entere de la higiene que necesitan las barbas para su perfecta conservación.

Joaquín Bosque: Yo tenía mucho miedo, porque me iba a encontrar con mucha gente que al morir se me han dado unos alegros épicos, pero me han dicho, aquello, de que es más difícil que se salve un rico, que pase un camello por el ojo de una aguja, y estoy muy contento; por que no me voy a tropezar con los de las esquelas de 1.000 pesetas.

Don Francisco Narbona: Sólo se mueren los tontos.

Don Gerardo Murphi: Yo sí iría, pero me dan mucha lástima las desgracias que nunca verán a Dios y quiero que por lo menos me vean a mí.

Don Manuel Nicola: ¿Qué voy yo a hacer allí sin mi Ramiro? Y Ramiro dice que mientras haya pléitos en el mundo no se vá...

Don Pedro Baró: Yo pude enterarme de lo que era eso, porque me trajeron un pléito de canonización, pero preferí que lo estudiara mi yerno. Se lo preguntaré esta noche a Guaita.

Don José Guaita: Se lo preguntaré a Baró.

Don Andrés Almansa: Como Dios se ha aportado muy bien conmigo en este mundo, me parece bien hacerle una visita. Mi chauffer me dirá cuando está dispuesto el automóvil. Por más que ahora está tan cara la gasolina!

Don José Arnaldos: Yo siempre a las órdenes de don Angel. Me dijo que convenía que me adelantara para buscarle alojamiento, pero ¡tengo unas ganas de rebelarme!

Don Luis Llanos: Verá usted. En el Cielo todos están contentos..... no hay pléitos. En el infierno todos son pléitos perdidos. Me iré al purgatorio y que en vez de las misas, me paguen los pléitos.

Don Francisco Martínez García: Ya he mandado al Padre Eterno mi libro sobre mis responsabilidades, para demostrar que soy inocente y digno del Cielo, pero... ni Dios lo quiere leer. Lo han pasado de santo en santo y ahora lo tiene la primera de las 11.000 vírgenes.

Díaz (el de Bar): Yo sí y formaré un trío de música angélica y San Ildefonso me amojonará un trozo de cielo por donde no circule ni el «Carro Mayor».

Don Felipe Sánchez Pequeño (el ex-palomo): ¡Ah..... el cielo... tocino de Cielo! Está en la estación. Venga usted luego. Muchacho, unos quesos para este señor.

Don Miguel Rivera: Yo me iría pero se van a quedar tan solitarios los míos. Además pobre Segura cuando yo deje la Confederación.

Javier Paulino Torres: No hay más cielo que el cielo de la boca.

Cardona: Espere usted a que termine la casa. Una vez terminado el último piso, de un saltito al Cielo.

Don Joaquín Miñano: El Conde de la Real Piedad me ha dicho que Velez ha ofrecido abrirme las puertas del Cielo pero ¡ha ofrecido tantas cosas este señor!...

Massotti: Sí, ya tengo un schottis con la letra del Te Deum que cantarán los Ángeles con mantones de manila.

Don Miguel Miró: Haré números.

Pedro Belmonte, (el del Bar ex-regio): Para ángeles mis angelicales y paganos clientes. Sobre todo ese Julián.

Don Víctor Sánchez: Si allí recobro la línea y las contribuciones, sí.

Don Joaquín Payá: Yo sí, porque allí no habrá lorquinos.

Don Luis Bernardo: ¡Con tanto trabajo como me ha costado venir a Murcia, otro traslado?... ¡Enseguida! Además Albornóz no tiene mano en el Cielo.

Don José Servet: Ni al Cielo ni a ninguna parte. Vaya usted a paseo.

Don Juan de la Cierva López: Yo sí, porque quiero poner orden allí. El Padre eterno es algo parecido a don José Loustau y hay que reprimir sus impulsos benévolos. En cuanto yo entre, todo quedará arreglado, pero me llevaré a Luna para que él trabaje.

Luis López Ambit: Yo no porque me dá mucha lástima que se quede a bandonada la logográfica «Región».

Don Juan Antonio Perea: Si va Cierva, sí.

Don Ricardo Rubio: Mientras sea concejal no me trae cuenta moverme de aquí.

Don Paco García Villalba: No me daría cuidado pero ¿como subo yo las dos toneladas de anises que tengo en mi casa sin recetar?...

Don Angel Martín Pescador: Yo no me decido hasta ver en lo que queda esto de Don Melquiades, porque me ha ofrecido la Dirección General de Sanidad o una titular en cada uno de los dos Carabanchales para que viva en medio. Es cuestión de esperar diez o doce años.

Laureano Sánchez Gallego: Si en el Cielo me dejan soltar todos los discursos que tengo embotella-

dos y que los socialistas no quieren que suelte, cuanto antes vaya al Cielo mejor.

Petico Gómez: Si allí hay butacas cómodas, «gandulas» y buenas mercedoras, entonces, sí.

José María Quiles: Si se cobra derechos a las músicas celestiales voy con mucho gusto.

José Moreno Galbache: Por mi parte no hay inconveniente pues ya me conocen mis vecinos del Carmen que a católico y a nazareno no hay quien me gane. ¿Pero y si se entera Albornóz?

José María Bautista: Sin mi Moreno ni a la Gloria.

José Pérez Mateos: Prefiero un acta de diputado y al ser posible el Ministerio de Sanidad. Estas serían mis mayores Glorias pero no caerán estas brevas.

José García López: Si al llegar veo algún jabalí me vuelvo. Palabra.

José Sañz Moreno. ¿Encontraría novia allí?

Angel Niño: ¡Qué gusto; así estaría con otros angelitos como yo?

José Crespo Díaz: Iría con la condición de boxear con Carlos Suárez.

Pascual de Ayala: Ignoro que exista más Gloria que el Bar idem.

Francisco Ruiz Medina: Mientras sigan mandando don José I don José II o don José III, esto si que es estar en la Gloria.

Salvador Martínez Moya: Yo soy mercedor a ello porque voy a misa de ocho a San Nicolás; confieso todos los domingos en compañía de mi mujer y rezo el rosario casa de mi suegro. Además me santiguo cuando voy a votar en el Congreso y estoy suscrito con un duro mensual para el culto de mi Parroquia. Las otras cosas que hago es para dar gusto a don «Ale» pero no las siento.

Enfermos y viejos

Si queréis tener fuerzas físicas y morales para resistir las grandes emociones políticas que se avecinan, tomad leche de la «GRANJA LA MARIPOSA»

Noticias Hiperbólicas

PÉRDIDA

Desde la Asociación de la Prensa a la Plaza de Toros se le ha extraviado la muela del juicio a nuestro currillo amigo don Dionisio Peñafiel Alcázar.

El señor Peñafiel ruega al que se la encuentre que no se la devuelva porque tiene muelas de más.

ACLARACIÓN

El activo empleado catastrófico y acreditado alquilador de domínos viejos de tela don Fernando Hervás del Soplo, nos ruega hagamos público que él no es melquiadista ni Cristo que lo fundó, pues si asistió al banquete de don Melquiades fué porque su primo político don Angel Martín le metió la tarjeta a la fuerza.

DESHACIENDO UN ERROR

Hemos recibido la visita de los hermanos Abad los que nos manifiestan que la casa que don Ramón Godines ha alquilado en la playa de Los Narejos es una birria comparada con la de ellos, pues tiene el patio más grande, la chimenea más alta y el retrete con dos agujeros para poder descomer los matrimonios al alimón.

También nos ruegan dichos hermanos Abad, que esta aclaración no la hacen por fantasía sino porque se sepa que a ellos nadie les chafa la guitarra.

PARA EL VERANO

Nuestro querido amigo el consecuente e invencible discutidor político don José Guardiola, en vista de que no puede bañarse por el reuma, se va a comprar un perro de aguas para veranear.

El señor Guardiola admite proposiciones de los dueños de canes hidroúlicos en el último balconcillo del café Oriental de una a dos de la madrugada.

OFICIOSIDAD

El dueño de la confitería estilo checoeslovaco don José María Ruiz-funes, declaró solemnemente días pasados ante un nutrido grupo de amigos que era carvernícola hasta el hueso dulce.

Hacemos esta importante aclaración para que Pepe Ros no presumiera de ser el único confitero católico, apostólico y Murciano.

¡Vaya un galop!

A UN MOROSO

El tendero, estanquero y martingalero político del Palmar don Juan Manuel Espinosa del Entrés nos ofreció un salchichón y un paquete de puros si no nos metíamos más con él.

Como ha transcurrido un mes sin que el señor Espinosa del Entrés haya hecho efectivo su ofrecimiento de comer y arder, en el número próximo le meteremos mano.

Señoras y señoritas

Cuando os encontréis por la calle dos guardias de asalto de paisano con sendos maletines, no huld, porque en ellos no transportan explosivos encontrados en el registro domiciliario de un anarquista; llevan el riquísimo muestrario de los sorprendentes productos de perfumería y belleza RISLER que han de idealizar vuestra hermosura.

No más negros

La Casa Bernal asegura bajo palabra de honor que extingue la raza negra lavándola con su acreditado jabón.

Martínez Moya se pasa durmiendo las sesiones parlamentarian.

Con razón decimos nosotros que está en el limbo

¡NENICASI!

Si quereis tener las pantorrillas bonitas
comprad las medias en «LA CASA DE
LAS MEDIAS» San Bartolomé 3 y en la
sucursal Platería 54

¡Enfermos del pecho!

Nadie como el Doctor Carrillo, os de-
jará como nuevos los fuelles del aparato
respiratorio. Probad, y si despues de
dos de alta no volais de un soplo un ca-
mión cargado; es que no sabéis soplar, o
es que se os sale el aire por otra parte.
Licenciado Cascales,

Dr. F. CANO-Urólogo

Garganta, Nariz y Oído
DR. ANGEL MARTIN FERNÁNDEZ
CHACON, 16

EL ARCO IRIS

NOVEDADES
Platería 65 y 67.—Murcia

EN

Ningún sitio encontrareis los mé-
dicamentos, en calidad y precios
como en la FARMACIA CA-
TALANA

Plátano Cereosa

Lo mejor para convalecientes

JABÓN BERNAL**El Rey de las Visceras**

Comerciales. Corazón Zamora, ha recibi-
do una colección de abanicos para ha-
cerse aire, que atonta a la que vá a com-
prar porque no sabe cual elegir.

Prueba el **GALAN DE NOCHE**
DE PERFUMERIA **GEESE**

TRINQUETE, 9

**Despacho Central de los
Ferrocarriles de Madrid a
Zaragoza y Alicante**

Plaza de los Apóstoles 24. Murcia
Teléfono N.º 1322.

Antonio Moreno Sierra

Cuadros, Cristales y Espejos
MURCIA

La confitería de Alonso

es la Meca de las pastillas de café con le-
che, de las yemas y de los merengues.

CARRILLO**SASTRE**

LICENCIADO CASCALES, 2

ANTONIO ZAMORA

Ha recibido una colección de bañadores
gorros y zapatillas para baño tan nuevo
y elegante que dan ganas de echarse a
nadar al verlos.

RAYNELI

Tiene el mejor surtido de abanicos de
Murcia, porque casi no se dedica en ve-
rano más que a este artículo.

El Mostrador de Piedra

GRAN SURTIDO DE GÉNEROS DE PUNTO
ESPECIALIDAD. EN PUNTILLAS, CINTAS Y ENTREDOSÉS

Hijo de Alonso Palazón
GRAN SURTIDO EN ARTICULOS DE VERANO
Plaza de San Bartolomé

A Fermín García Pujante

No hay quien le gane a frescura, pues tiene en su ferretería un surtido
tan grande de heladoras, fresqueras y vasijas refrigerantes, que entrar
en su establecimiento y pillar una pulmonía todo es uno. Como que
para comprarle hay que entrar con capa

LUNA PARK

¿Queréis patinar?
¿Queréis nadar?
¿Queréis tomar café?
¿Queréis comer bien?
¿Queréis estar frescos?
¿Queréis no aburriros?

¡Pasen señores! ¡Pasen por un real al Paraíso!

En la calle de Sagasta
existe un gran tintorero
que limpia y tinta la ropa
por poquísimo dinero.

¡VIEJOS!

Si quereis darle la lata a vuestra familia
viviendo más que Matusalén. Comprad
los medicamentos en la farmacia del
Dr. Manzanera - Platería 19

Felipe Carrillo

ALTAS NOVEDADES.—TRAPERÍA

H. RHIN

de FRANCISCO AMORÓS
Poeta Zorrilla Murcia

Los Parricas

Os proporcionarán géneros orientales
en damasco y sedas y Trajes ingleses y
géneros de Orán a precios inverosímiles.
Cuando se presenten en vuestra casa oír-
los que no perderéis el tiempo.

RELOJERÍA

PEDRO HERRERA

LA SÁTIRA, SIEMPRE QUE
NO DEGENERE EN INJURIA
O GROSERÍA, LEJOS DE PER-
JUDICAR A LOS HOMBRES
PÚBLICOS LOS POPULARI-
ZA Y ENCUMBRA

DECLARACIONES INTIMAS

Don Javier Paulino Campanarios

<i>Rasgo principal de mi carácter</i>	Empreñador
<i>Mi principal defecto.</i>	Querer llevar siempre mi gato al agua
<i>Ocupación que prefiero.</i>	Llevar a todos la contraría
<i>Mi sueño dorado.</i>	Jubilarme
<i>Lo que constituiría mi desgracia.</i>	Que todos me dieran la razón
<i>Lo que quisiera ser.</i>	Alcalde vitalicio
<i>Pais en que quisiera vivir.</i>	Valencia
<i>Animal que prefiero..</i>	Ninguno, pero tengo simpatías por el jabalí
<i>Mis prosistas favoritos.</i>	El Padre Ripalda
<i>Mis poetas favoritos.</i>	Gaspar Victoria
<i>Mis pintores favoritos.</i>	Joaquín
<i>Mis compositores favoritos.</i>	El maestro Serrano (el músico, no el pintor)
<i>Mis políticos favoritos.</i>	Cardona, pero cuando se muera Don Miguel
<i>Héroe novelesco que más admiro.</i>	Al enano de la venta
<i>Héroe de la vida real que más admiro.</i>	A Gil Robles
<i>Manjar que pretiero.</i>	Los «huesos de santo» con alguna carne
<i>Bebidas que prefiero.</i>	Glóbulos rojos de monja regordeta
<i>Lo que más detesto.</i>	Mis 60 abriles
<i>Hecho histórico que más admiro.</i>	El invento de la «paella»
<i>Reforma que creo mas necesaria.</i>	La de mi voz falsete
<i>Como quisiera morirme.</i>	Peleándome con la vida
<i>Estado actual de mi espíritu.</i>	Aburrido
<i>Faltas que me inspiran mas indulgencias</i>	Las de los canónigos al coro

CONFITERIA RUIZ-FUNES

Para embutidos	BERNAL
Para Aguardientes	BERNAL
Para Cerámica	BERNAL
Para Conservas	BERNAL
Para Jabones	BERNAL
Para Todo	BERNAL

NEVERAS

En la Ferreteria de Anastasio Martínez establecida en la Platería esquina a San Bartolomé, además de baterías de cocina se venden NEVERAS que de verlas dan frío.

Bar Republicano

Gran surtido variado de mariscos frescos desde el inocente percebe hasta el travieso langostino pasando por la coqueta gamba.

Música selecta - Calle de Lucas

AMANDO

Ya no es el rey de las chuletas, porque el oficio de rey está en baja. Ahora es el «As» de los cocineros

MIOPEs

Si queréis ver un mosquito parado en veleta de la Catedral, comprarle las gafas a TORMO, PLATERÍA, 52

PARTURIENTAS

El doctor López Alemán es el Tocólogo que menos toca a las que están en estado para que alumbren con toda felicidad ¡Es una verdadera maravilla!

Perfumería	Medina
Joyería	Medina
Zapatería	Medina
Tejidos	Medina
Novedades	Medina
Droguería	Medina

SI QUEREIS

Llegar pronto a la Audiencia y a los Juzgados, entrar por la fachada del Bar Olimpia y salir por la espalda. Pero para esta servidumbre hay que ser parroquiano de dicho establecimiento

Droguería de LOS CATALANES

Plaza de San Julián MURCIA

En España

No hay más que dos Migueles notables: Miguel Maura y Miguel el del Horno de la Fuensanta con sus pastelillos, pasteles y pastelones.

¡Es mucho Miguel el del Horno de la Fuensanta!

Como los bomberos

No hay quien extinga el fuego de los edificios. Ni como el DR. FERNANDEZ CRESPO hay quien extinga el fuego herpético y demás fuegos de la fogosa juventud.

El periódico CRISPÍN el de fama colosal recomienda a todo el mundo compre sombreros Belmar

¡IRRITADOS!

Si queréis refrescaros la sangre bebed helados del acreditado horchatero valenciano Fillof establecido en su antiguo local de la trapería número 34 Enfrente del Café Oriental.

EL 95

Es un establecimiento de infinidad de objetos útiles y bonitos, situada en la calle de Marín-baldo, frente a la imprenta de Jiménez donde por 19 perras chicas se lleva uno hasta el amo de la tienda.

Las piernas

Esculturales no las pueden llevar más que las que se compran las medias en la casa de las idem en San Bartolomé y en la sucursal de la Platería.

Imp. CARLOS GARCIA.- Murcia